

破获刑事案件67起,查处治安案件65起 南安“红盾·2022”百日攻坚2号行动告捷

本报讯(记者 王丽清 通讯员 戴超)6月28日至30日,南安市公安局在全市范围内开展“红盾·2022”百日攻坚2号行动。行动期间,南安共出动警力3354人次,破获刑事案件67起,查处黄赌等治安案件65起,抓获在逃人员3人。

行动启动前,南安市副市长、市公安局局长张汉沂组织召开专题会议,部署开展集中统一行动,明确行动重点和工作要求,同时研究制定统一行动工作方案,层层细化责任,确保各项工作措施落实。

6月28日20时,南安市公安局启动全市公安机关“红盾·2022”百日攻坚2号行动,全市公安机关闻令而动,迅速出击,同步掀起行动热潮。各警种围绕确定的行动任务和工作重点,根据辖区的民情、社情、警情、刑情、疫情、舆情、警情、稳情,组织开展好“大排查大清查大整治”,迅速查获一批违法犯罪分子,抓获一批在逃人员,破获一批刑事案件,全力净化社会治安环境。

行动中,南安公安突出行动重点,加强对重点整治区域拉网式清查整

治,深入行业场所、重点单位、重点部位、企业、村居开展全面检查,始终保持社会面严管、严查、严防、严控态势,共清查行业场所218家、查处不如实登记案件6起;清查出租房屋2536户、查处违法违规行为13起。

同时,南安公安推进治安乱点整治,围绕城乡接合部、山头野外、发廊休闲屋“一条街”等重点区域和废弃厂房、闲置院落、老旧建筑、建筑工棚、宗祠庙宇等违法犯罪分子易躲藏部位,组织警力开展突击清查,扫清死角盲

点,堵塞管理漏洞,消除风险隐患,共破获刑事案件67起,查处黄赌等治安案件65起,抓获在逃人员3人。

此外,南安公安还在主干道和重点路段路口设卡“夜查”,严厉查处超速行驶、逆向行驶、无证驾驶、货车超载、不按规定车道行驶、不按规定让行、公交客运车辆超员、农村公路面包车超员、货车和拖拉机违法载人、无牌无证、酒驾醉驾等重点违法行为,共查处酒醉驾等“五类”严重交通违法行为1363起,酒醉驾人员47人,检查重点车辆156辆。

南安首个公调对接服务霞美分中心揭牌

本报讯(记者 王丽清 通讯员 陈鸿杰 刘丽惠)近日,南安市公调对接服务霞美分中心在霞美派出所正式揭牌,这是南安首个镇级分中心。

今年2月,霞美镇公调对接服务中心开始在霞美派出所试运行,由此开启了南安市联合调解中心业务总指导、霞美镇党委政府牵头负责、派出所和司法所联动具体抓的基层联合调解模式。

分中心试运行期间,共受理矛盾纠纷23件,成功调解23件,调解成功率100%;其中,交通事故赔偿纠纷7件,治安类纠纷14件,工伤纠纷2件,涉及金额达242万元。

“霞美镇公调对接服务分中心的成立,实现了矛盾纠纷早发现、早介入、早解决,从而最大限度将矛盾纠纷化解在基层,打通服务群众的最后一公里,真正地为民解忧办实事。”霞美司法所所长姚锦静介绍。

据悉,霞美镇公调对接服务分中心的运营主体为派出所民警和镇联合调解分中心专职调解员,纠纷首先由民警受理登记,当事双方确定均有调解意愿后,通过公调对接机制流转至分中心。为确保纠纷有序化解,镇联合调解分中心专职调解员共分为3组,每组2人,每周一、三、五上午轮流前往分中心与民警联动调解公调对接案件。同时,村辅助人员旁听学习调解技能,推动霞美镇“一村一辅助人员”工作开展得更顺利。



“传承红色基因,打卡红色基地”

南安市检察院开展主题党日活动

本报讯(记者 王丽清 通讯员 姚婉瑜 文/图)追寻红色印记,重温峥嵘岁月;立足岗位职责,畅谈能动服务……近日,南安市检察院组织党员干警到泉州市党内政治生活体验馆开展“传承红色基因,打卡红色基地”主题党日活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在一序言厅,机关党委书记郑萍萍带领党员干警重温入党誓词,激励干

警不忘初心,牢记使命。

置身馆内,通过VR体验平台、通电玻璃、全息成像等现代陈展技术,大家身临其境聆听毛泽东同志在延安窑洞的党课、感受李子芳和新四军军长叶挺在上饶集中营的狱中对话、参观陈望道沾墨吃馒头翻译《共产党宣言》的场景、观看《一步之遥别样人生》等廉政警示主题图片展。

在讲解员的引导下,党员干警认真了解党内政治生活从产生到不

断完善的历史进程,透过一张张史料图片、一件件革命展物,了解其产生背景与发展过程,大家不时停下脚步观看,交流讨论。

通过参观学习,党员干警增强了对党内政治生活的深刻认识。大家纷纷表示,在今后的工作中要进一步牢记“两个确立”,树立“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,履行好党和人民赋予新时代检察机关的职责使命,以优异成绩迎接党的二十大召开。

庆祝中国共产党成立101周年 南安法院开展“七个一”系列活动

■本报记者 王丽清
通讯员 林瑞婷

时间砥砺信仰,岁月见证初心。为庆祝中国共产党成立101周年,南安法院部署开展一系列内容丰富、主题突出的“七个一”活动,为党庆生、向党致敬。

一场学习研讨促提高

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,院党组理论学习中心组召开专题学习会,集中学习《习近平书信选集》第一卷,交流心得体会,深化思想认识,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

会议指出,《习近平书信选集》第一卷是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,学习《习近平书信选集》第一卷对于深切领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”具有十分重要的意义。

院领导班子成员一致表示,要发挥领导干部领学、带学、促学作用,引导全院干警把学习成效转化为做好本职工作、推动法院发展的生动实践,转化为解决群众“急难愁盼”的工作成效。

一节廉政党课扬清风

为进一步加强党风廉政建设,推动全面从严治党向纵深发展,院党组书记、院长许良才围绕“知敬畏慎用权 拒腐蚀葆廉洁”主题,带

头讲授廉政党课。

许良才与全院干警一起重温党的光辉历史特别是党的纪律建设历史,严守纪律、狠抓作风,增强素质,时刻自重自省自警自励,慎独慎微慎始慎终,忠诚司法事业、保证司法公正、确保司法廉洁、坚持司法为民、维护司法形象。

在聆听讲课后,大家纷纷表示牢记廉政嘱托,将从党史特别是纪律建设史中汲取奋进力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

一场主题党课铸忠诚

6月29日,院第一党支部以支部会的形式开展学习交流和重温党史,使党员干警感受到“责任”是中国共产党人初心和使命的内核,激励党员干警坚定理想信念、勤奋学习、不畏艰难、拼搏奋斗,在不断履职尽责中锤炼党性、提升能力。

院党组成员、政治部主任王小金结合“两个确立”教育、“以案为鉴 廉洁司法”主题教育和巩固党史学习教育成果为大家上了一堂主题党课《守好精神高地 坚定信仰信念》。

大家纷纷表示,要坚决抬高工作标尺,凝心聚力,提质增效,在各自岗位努力为法院工作贡献力量,以实际行动践行对党的忠诚誓言。

一次主题活动强党性

为继承和发扬党的光荣传统和优良作风,激励党员干警坚定理想信念,

不忘初心、牢记使命,院机关党委组织开展“弘扬建党精神 凝聚奋进力量”主题党日活动。

历史的细节越清晰,带来的触动越震撼。走进中国闽台缘博物馆,一件件珍贵文物、一段段图文史料记录着那段风云激荡的光辉岁月。大家缓缓移步,不时驻足凝视,重温革命先烈不懈追求真理、舍生忘死、名垂青史的光辉事迹。

此次活动,不仅丰富了学习教育的内容和形式,而且让大家在潜移默化中受教育、受熏陶,真切感受党的初心使命,汲取砥砺前行、接续奋斗的强大动力。

一份铮铮誓言践使命

知所从来,思所将往。6月30日,院第三党支部组织党员干警前往泉州华侨革命历史博物馆,开展红色教育主题党日活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在叶飞将军革命史迹陈列馆大厅,全体党员再次紧握右拳庄严宣誓,一起重温入党誓词。

宣誓完毕后,大家还观看了叶飞生平影视片,回顾叶飞将军光辉战斗的一生,参观叶飞将军纪念馆,并邀请南安市党校高级讲师俞天枝讲授党课。一系列活动,激励大家以更加饱满的热情和实际行动投身各自工作,切实发挥共产党员的先锋模范作用,永葆共产党员的政治本色。

一部红色电影忆初心

“留下西瓜钱再走”“不见鬼子不挂弦儿”……院机关党委组织干警在院部大审判法庭集中观看电影《地雷战》,影片中紧张动人的情节,深深地印在大家的脑海里。

电影《地雷战》以抗日战争时期发生在胶东抗日根据地的几个村庄为背景,讲述了区武委会雷主任和各村民们在共产党的领导下,联防运用地雷战术,歼灭了进犯的日军,取得反扫荡胜利的故事。

通过观影,再现一代又一代中国共产党人为国家和民族大业不懈奋斗的光辉历程,在光影中追寻时代记忆、激发爱国热忱、传承红色基因。

一支先锋队伍显担当

为表彰先进、树立榜样,激励院各党支部和广大党员坚守初心使命,振奋精神,在疫情防控、扫黑除恶等工作中作出突出贡献的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。

通过评选,院机关党委进一步坚定了全院广大党员的理想信念,积极营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,让广大党员在“比、学、赶、帮、超”中推动法院各项工作更上一个台阶。



南安公安驱车千里 破获利用支付宝“亲情卡”盗窃案

本报讯(通讯员 傅华鑫 记者 王丽清)近日,溪美刑侦中队联合溪美派出所驱车千里,远赴湖南郴州,破获一起利用支付宝“亲情卡”盗窃案,成功抓获一名犯罪嫌疑人。

2022年5月,南安公安接群众吴某报警称,其支付宝被人盗刷3006.97元。接报后,溪美刑侦中队立即联合溪美派出所对该案进行侦查。经了解,犯罪嫌疑人以购买物品需要添加好友才能支付成功为由,要求被害人将手机交给其操作,后盗刷被害人3006.97元。

经调查,民警发现犯罪嫌疑人有4名,两人在门口望风,两人进入现场,见吴某一个人看店,且岁数比较大,进入店内后两人以购买物品需要添加好友才能支付成功为由,要求吴某将手机交给其中一人操作,犯罪嫌疑人随即用吴某的手机关联支付宝的亲情卡,关联成功后,两人将吴某的手机还给吴某,随后4人逃离现场,将关联受害者吴某的支付宝亲情卡账号中的3006.97元盗刷走。

经进一步调查,4名犯罪嫌疑人均为湖南郴州人,作案后,马上离开福建逃回老家躲起来,案件一时陷入僵局。侦查人员并未放弃,迅速联系湖南当地警方开展案件侦破工作。6月30日,郴州警方回复,犯罪嫌疑人何某出现在湖南汝城,溪美刑侦中队立即联合溪美派出所驱车赶赴汝城,在当地警方的配合下,成功抓获何某。经审讯,何某如实交代以其利用支付宝“亲情卡”盗刷受害人3006.97元的犯罪事实,目前案件正在进一步侦查中。

警方提醒:老年人对智能手机操作不熟悉时,切勿随意将手机交由陌生人操作,以免造成不必要的财产损失。

紧急护送伤者就医 南安公安为生命护航

本报讯(记者 王丽清 通讯员 林培清 吴巧龙)近日,南安市公安局美林派出所民警在下班晚高峰,开着警车疾驰在美林街道,及时送被牛踢伤的小孩就医。

原来,6月24日18时许,美林派出所接群众报警称,自家18个月大的孩子被路边突然冲出的牛踢伤,请求帮助。

民警赶到现场,只见一女子正抱着孩子蹲在地上,手足无措地哭喊着“快救救我的孩子!”彼时,孩子的鼻子擦伤流血、手部红肿,可能是因受到惊吓紧拽着妈妈的衣角,哭闹着不愿靠近。民警只好换孩子母亲,一起将孩子送往医院。

送医过程中,民警了解到,孩子母亲带着孩子出门散步,途经玉叶铁路桥旁的一片草地,她把孩子抱下手推车,让其在草地上玩耍。谁知一不留神,踉跄学步的孩子惊动旁边正在吃草的牛,牛突然冲向小孩,将其踢倒在地后又踩到孩子头部,这一踩直接导致小孩头部流血受伤。

当时正值下班高峰期,路上车流、人流较多。民警救人心切,开着警车一路疾驰,长鸣的警笛交织着民警的喊话声“车上有伤员!车上有伤员!请快速让道!”仅用了10分钟,民警顺利将小孩送至医院。

到达医院后,民警以百米冲刺的速度,奔向收费窗口办理挂号,申请为小孩开通绿色通道,并先行垫付医药费。“会有点痛”“没事没事”“叔叔陪着你”……配合检查处理的过程中,民警戴东强温柔地安抚着。

得知孩子并无大碍后,民警才放心离开。此时,民警才发现自己的衣服已经湿透了。

目前,牛的主人已经找到,双方就赔偿问题达成一致,由牛主人全额承担孩子的医疗费用,同时工作人员也叮嘱牛主人要拴好绳子,固定鼻环,详细检查拴牛的木桩或树木,排除隐患,防止耕牛逃逸、伤人。



◆2022年1至6月,溪美刑侦中队全力攻坚,刑拘各类犯罪嫌疑人71名,联合辖区派出所破获各类案件160余起,侵财案件破案率达92%,现行八类案件破案率100%,取得显著成效。

(通讯员 傅华鑫 记者 王丽清)

◆“来,我背您”。4日上午,石井派出所民警张福林、蔡梓嵩和李坤伟在石井镇国税采样点例行核酸检测过程中,看见一位老人借着助行器颤颤巍巍地走进采样点,三人见状,二话不说主动背起老人、拿着助行器,直奔检测点。

(通讯员 蔡燕红 记者 王丽清)